

美國頂尖大學和寄宿學校 招生新趨勢

優質教育⁺ 之 海外升學

美國的大學由於選擇較廣泛，具備世界領先的科技教育，而且國際學生較多機會獲得獎學金，故在過去十

多年，選擇到美國升學的香港學生愈來愈多。以下將分享美國寄宿學校和大學的獨特之處、疫情後的招生趨勢，以及報考需要注意的重要事項。

美國學校多樣性的特色

美國有大約二百五十所寄宿學校，它們都各自擁有獨特的教學理念、課程和課外活動。其中著名寄宿學校Berkshire School擁有一個飛行模擬器，其航空科學課程協助學生通過美國聯邦航空管理局的認證考試，並獲得飛行員執照；Choate Rosemary Hall擁有領先環境研究和教育中心，專為學生提供保護自然環境的課程；位於Millbrook School的Trevor Zoo佔地超過六英畝，容納一百八十多種動物，讓學生在園內照顧動物以了解保護野生動物的重要。

美國二千六百所四年制大學都各有不同的文化和課程。例如波士頓學院篤信傳統天主教耶穌會，學生

奉行耶穌會的價值觀：服務社會、發揮影響力和領導力；紐約大學的全球通識教育課程，容許學生在國外分校修讀一年文科課程；東北大學提供協作教育課程，結合課堂教學與實習機會。由於申請美國大學的數目沒有限制，我建議家長和學生在申請前進行充分研究，了解心儀大學的特色、文化和收生標準，以作出最符合個人簡歷的大學選擇。

寄宿學校疫後招生趨勢

美國的寄宿學校在抗疫方面的表現備受讚賞，大多數學校都能確保學校社區安全，而且相比全球同齡學生，美國寄宿學校學生可以獲得相對理想的學習體驗，高中生更可以避免因疫情而造成的學術和體育表現的差距，得以把握大學的升學機會。

近年很多寄宿學校都將入學能力測試SSAT改為選擇項目，為學業優秀但SSAT成績不佳的學生提供了考進頂尖學校的機會。此外，學校亦會根據老師的推薦信來評核學生的學術和社交活動，惟疫情令課外活動機會減少，以致學生需要以非傳統方式展示喜好和興趣。

過往一年，學校因面對各種不明朗因素，導致出現過度收生的情況，以致往後幾年的收生名額將會減少。另外，因為近年無法親自到訪學校，亦導致申請

者傾向同時申請多所學校，有寄宿學校在二〇二一年的國內申請人數激增高達30%，而且國際學生的申請人數和國籍類別都有所增加，預計二〇二二年後，美國寄宿學校的需求將持續強勁增長。

如何應對精英大學入學競爭

美國大學報名系統Common App於本年四月錄得國際學生的申請人數明顯急增，來自加拿大、英國和印度的申請增加22%至29%。排名首五十位或熱門學校的申請人數更錄得歷史性新高，例如備受香港學生歡迎的加州大學洛杉磯分校便創下了一萬四千名申請者的紀錄，但其錄取率卻低於11%。

我建議有志入讀美國頂尖大學的申請人，可以採取以下策略以提高入學機會：

1. 雖然部分大學將標準能力測試SAT/ACT列為選擇項目，但在未有更多數據顯示該考試分數對收生表現未有影響前，提議申請人仍須報考並呈上SAT/ACT分數，以提升個人競爭力。
2. 選擇提前申請心儀大學——這表示已選定該所大學，並承諾在錄取後到該校就讀，以示誠意和決心，從而增加被錄取的機會。但作出提前申請時，應留意自己的成績是否與大學的招生要求相若。
3. 學生的興趣應更多元化——STEM和商業相關科目



一向是國際學生的熱門之選，且競爭愈來愈激烈。但鑑於申請人數激增，故或可在個人簡歷中突出其他方面的興趣，如人文或社會科學等，以在純科學或商業興趣的申請人中突圍而出。

馬賢慧

周大福教育集團首席策略官及
ARCH Education合夥創辦人